
Odysseovy cesty (Staré řecké báje a pověsti) (2) 

Po zkáze Tróji odplul domů i ithacký král Odysseus. Nečekal ale, jakou plavbu mu 
osud připraví... 

Když vypluli, začal foukat nepříznivý vítr a zahnal lodě k městu Kikonů, které Řekové 
pobili a ukořistili zde spoustu věcí, jídla i pití. Marně Odysseus radil, ať hned odplují! 
Za ranního rozbřesku přivedli Kikoni posily a pobili několik Řeků, a ti zbylí kvapně 
odpluli. Bouře je však zahnala do země Lotofagů, kteří každého pohostí plodem 
lotosu, a každý, kdo ochutná, už nikdy nechce pryč. Takový osud stihl i několik 
námořníků, kteří se vydali na průzkum. Museli je nakonec odvléci až násilím. 
Po několika dnech další klidné plavby připluli k zemi obrů Kyklopů. Odysseus s 
několika námořníky vlezli do sluje obra Polyféma a počkali do večera, než přišel, 
zeptajíc se jich, kdo jsou. Řekové mu odpověděli a Odysseus lstivě řekl, že jeho 
jméno je Nikdo. Jednooký obr si dva z nich připravil k večeři. Ráno Polyfémos odešel 
a Odysseus opět vymyslel chytrou lest - ohladil kus dřeva do hrotu a schoval ho. 
Večer obra opili vínem a jakmile usnul, vrazili mu ukryté dřevo do oka. Kyklop začal 
sténat, a když se ho ostatní ptali, kdo ho vraždí, odpovídal že Nikdo. Ráno obr otevřel 
jeskyni, aby z ní mohly vyjít ovce. Odysseus se se svými druhy přivázal k jejich 
břichům, díky čemuž šťastně unikli a odpluli. 
Pluli a pluli, až dopluli do země krále Aiola, vládce větrů, jenž je pohostil a do měchu 
uzavřel všechny nepříznivé větry. Když už byl Odysseus se svými loděmi na dohled 
od Ithaky, námořníci rozvázali ze zvědavosti měch, ze kterého unikly všechny větry a 
odehnaly loď zpět k Aiolovu ostrovu, kde je však král již nepřijal, a tak museli plout 
dál. 
Dopluli k nějaké pevnině, kde žili obrovští lidé. Dostali se do královského paláce a 
král si dal jednoho průzkumníka připravit k večeři. Ostatní uprchli, ale když chtěli 
odplout, začali po nich obyvatelé házet kameny. Unikl jen Odysseus se svou lodí 
přivázanou stranou od ostatních. 
Odysseus zažíval po cestě spoustu dalších dobrodružství, rozmlouval s věštcem ze 
země mrtvých, několik jeho druhů bylo čarodějnicí Kirké 

 

 

 


